

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 243 (11890) Пятница, 9 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

## ПОМОЩНИК МАСТЕРА

За 30—40 минут до начала смены приходит на свой комплект помощник мастера ткацкого цеха А. Швецов. Принимает от сменника станки, внимательно их осматривает, а при необходимости делает ремонт. Такое отношение поммастера к оборудованию дает возможность ткачих бригады работать на повышенной зоне обслуживания, перевыполнить сменные задания.

Так же относятся к выполнению своих обязанностей помощники мастера В. Середа и Ю. Каныгин из гребничесального цеха, Н. Исмеев из прядильного и многие другие. Это дает положительные результаты. Бригады, руководимые А. Швецовыми и В. Середой, досрочно выполнили план двух лет десятой пятилетки, им присвоено звание «Победитель областного социалистического соревнования в честь 60-летия Великой Октябрьской революции». Комплект Н. Исмеева в октябре стал победителем среди бригад прядильного цеха в соревновании, проходящем под девизом: «План цеха — план бригады». Задание двух лет досрочно завершила и бригада из гребничесального цеха, возглавляемая Ю. Каныгиным.

Помощник мастера. Специалист этой профессии — ключевая фигура текстильного производства. От его квалификации, организаторских способностей, умения подойти к людям, объединить их, заинтересовать в результатах труда зависит эффективность работы бригады. Важная роль помощника мастера — организатора низового звена производства. И в тех коллективах, где есть настоящий руководитель бригады, дела спорятся, работницы трудятся с душой, перекрывают сменные гаражи. Но таких коллективов на камвольно-суконном комбинате еще мало: из 182 бригад с опережением плана 11 месяцев работают всего 24, а спариваются с обязательствами и того меньше.

Почему отстают бригады? Немалая вина в этом помощников мастера. Есть, например, в гребничесальном цехе Б. Кормин. Он несвоевременно делает профилактический осмотр оборудования, что приводит к частым поломкам и простоям машин, часто отсутствует на рабочем месте, и работникам приходится подолгу разыскивать его. Поэтому и низка в этом коллективе организация труда, что отрицательно оказывается на конечных результатах. С начала года бригада отстает от выполнения графика производственной программы на 67 дней, задолжала 93 тонны гребеной ленты.

А в бригаде Н. Чепурнова из прядильного цеха не держатся работницы. Уходят потому, что помощник мастера плохо организует работу прядильщиц и свой труд. В результате за последние три месяца бригада недодала 41 тонну однотонной пряжи.

От помощников мастера зависит не только выполнение плана, но и качество продукции, экономия сырья и материалов, состояние трудовой и технологической дисциплины, закрепление кадров.

В каждом цехе КСК есть передовые помощники мастера, которые на деле показывают, как надо трудиться. Если ткачиха занята устранением неисправности на одном станке, поммастера не пройдет мимо. Найдет причину и пустит его, чтобы оборудование не простаивало ни одной рабочей минуты. Вышла из строя прядильная или ленточная машина — на помощь спешит помощник мастера. Только такая высокая ответственность за дела коллектива приносит хорошие результаты. Поэтому надо брать пример с лучших помощников мастера, учиться у них делать правильную расстановку работниц на комплексе, внимательно следить за состоянием оборудования, организовывать внутрибригадное соревнование, то есть делать все, чтобы трудиться с полной отдачей сил.

КСК не выполняет план. Приложить все силы для выполнения отставания — главная задача помощников мастера — младших командиров производства.

Партийному и профсоюзному комитетам необходимо усилить внимание к отстающим помощникам мастера, на примере лучших организовать школы передового опыта, чтобы собрать передовые приемы и передать на вооружение всеми бригадами. Это, несомненно, принесет щедрую пользу.



На подготовительном участке № 6 шахты имени Ярославского работает дружная бригада, руководимая С. Г. Мокрушиным, умелым, инициативным организатором.

Полтора года назад пришел в нее Алексей Скворцов. Молодой проходчик настойчиво овладевает мастерством горного дела: теоретические знания получил на вечерних курсах при СГПТУ № 38, практику проходит рядом с наставником — звеньевым В. П. Курцевым.

На снимке: А. Скворцов.  
Фото М. Никонова.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ БРИГАДЫ

Коллектив бригады И. А. Роговского шахты имени Кирова в юбилейном году работает с большим трудовым подъемом, вызванным принятием новой Конституции СССР, соревнованием в честь 60-летия Великой Октябрьской революции. Только за одну неделю, в период работы

внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, бригада добывает 15 тысяч тонн угля. За одиннадцать же месяцев добыва уголь составила более 400 тысяч тонн угля, а до конца года будет добыто более 450 тысяч тонн.

При обсуждении социа-

листических обязательств на 1978 год коллектив единодушно принял решение — бороться за преодоление полумиллионного рубежа и выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

М. ИВАНОВ.

## ОТСТАВАНИЕ СОКРАЩЕНО

Коллектив завода «Кузбассэлемент» план производствия товарной продукции в ноябре выполнил на 106,6, а реализацию — на 101,2 процента. Из 3762 тысяч рублей 232 тысячи рублей было сверхплановых, в их числе товаров куль-

турно-бытового назначения было выпущено сверх плана на 31 тысячу рублей.

Хорошо потрудились коллеги цехов № 3, 4, 6, 7, 15 и 19. Их отличная работа заметно сократила отставание завода с начала года: реа-

лизация перешагнула плановый рубеж, производство товарной продукции отстает только на две сотые процента.

На заводе сейчас принимаются все меры для успешного завершения годового плана.

А. ДОЛУДА.

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### По Советскому Союзу

НОВОКУЗНЕЦК (Кемеровская область). Бригады Героя Социалистического Труда Г. Смирнова и Е. Мусохрона с шахты «Юбилейная» досрочно выполнили годовые обязательства. Каждая из них выдала на гора по миллиону пятьдесят тысяч тонн угля. Соперники по соревнованию достигли рекордной производительности труда, добывая за сутки более трех с половиной тысяч тонн топлива. Этот рекорд они сделали нормой.

К выдаче миллионной тонны угля с начала года близка и третья бригада с этой же шахты — Р. Минигулова.

ВОЛГОГРАД. Завод технического углерода отправил первую партию новой продукции. Это сырье позволит шинникам выпу-

сить автопокрышки повышенной прочности. Завод пятый год подряд всю продукцию выдает с государственным Знаком качества. Новая марка технического углерода также аттестована на почетной эмблемой.

САРАТОВ. Выпуск подшипников из полимерных материалов начался на ЗМ Государственном подшипниковом заводе. Это двадцатая с конца года крупная научно-исследовательского инженерного центра предприятия. Подшипники из полимеров по долговечности превосходят металлические и будут применяться на зерновых комбайнах «Нива». Внедрение этого новшества даст народному хозяйству миллиард рублей экономии в год.

(ТАСС).

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### За рубежом

НЬЮ-ЙОРК. Из Сантьяго продолжают поступать сообщения о репрессиях военно-фашистской хунты против трудящихся Чили. Жестоким преследованиям подвергаются в первую очередь лидеры рабочего класса, который в условиях кровавой диктатуры самоотверженно борется за восстановление демократических прав и свобод.

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты наращивают финансово-экономическую и военную помощь Израилю. Согласно подписенному здесь очередному соглашению о программе экономической помощи, в 1978 финансовом году Тель-Авив получит займы и кредиты на сумму 785 миллионов долларов.

МАРСАЛУ. Патриотические силы Зимбабве, веду-

щие вооруженную борьбу против расистского режима Солсбери, добились новых успехов. Как сообщила радиостанция «Голос Зимбабве», в ходе недавних операций отряды патриотов сбили 3 вертолета, вывели из строя много военной техники.

РИМ. Проблема голода в мире до сих пор не решена, и нет особых оснований для оптимистических надежд в этой области, заявил здесь генеральный директор ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных наций) Э. Саума. Многие страны, отметил он, постоянно испытывают острый недостаток в продуктах питания.

(ТАСС).

## РАСТУТ РЯДЫ

В последнее время все больше передовых рабочих треста «Ленинск-промстрой» подают заявления с просьбой принять их в ряды КПСС. Особенно большой приток в партию идет из комсомола. На днях принятые кандидатами в члены КПСС комсомольцы штукатурь-мальчики Байкальского СУ Галина Лопухова и Татьяна Киргизцева, инженер Кольчугинского СУ Анатолий Давыдович, начальник жилфонда ЖКО Нина Горбачева, механизаторы Александр Краин и Александр Бирюков.

Партийная организация треста только за счет вновь принятых увеличилась в 1977 году на 22 человека.

В. ВЛАСОВ.

Всего два года назад пришла на шахту «Комсомолец» Людмила Беляева. И за короткий срок зарекомендовала себя как добросовестная работница. Она экономист УКГ, знает и любит свое дело.

Уважают Людмилу и за веселый, общительный характер. Недавно ее избрали в состав комитета ВЛКСМ. Комсомольцы шахты надеются, что она оправдает их высокое доверие.

На снимке: Людмила Беляева и секретарь комитета ВЛКСМ шахты Юрий Незнамов обсуждают план проведения очередного молодежного мероприятия.

Фото Н. Харламова.



## КОМСОМОЛЬСКИЙ

### ТЕЛЕТАЙП

Организацией Ленинского урока «Я — гражданин Советского Союза» заняты сейчас комсомольские активисты завода «Кузбасс-элемент».

Открытый Ленинский урок в форме комсомольского собрания пройдет в одном из цехов завода. Ребята активно включились в подготовку практических заданий и докладов. Им помогают член комитета ВЛКСМ завода Наталья Степкина, секретарь комсомольской организации цеха № 9 Ольга Волкова и заводской библиотекарь М. И. Тюрина.

На Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза» будут приглашены комсомольские вожаки и активисты всех цехов завода.

С. ЖИВАЕВ.

★ ★ ★

Комитет комсомола шахты управления «Кольчугинское» стал одним из организаторов вечера чествования молодых передовиков производства.

Молодые рабочие из бригады Г. М. Шумкина Сергей Вагаев и Василий Мыльников, горнорабочий шестого участка Александр Усов рассказали о делах своих бригад.

В честь передовиков производства были исполнены песни.

Н. ЧРТЕМЬЕВ.

★ ★ ★

Ткачиха камвольно-суконного комбината Любовь Зюзько выполнила многие обязательства личного комплексного плана.

Люба хорошо освоила свою специальность, постоянно выполняет смешные задания. Как комсорг смены, она ведет большую общественную работу. А совсем недавно «молния» в ткацком цехе известила о радостном событии — Любке присвоено звание лучшего наставника молодежи.

Н. ТЕРЕХОВА.

★ ★ ★

Подготовка учащихся к вступлению в ряды Ленинского комсомола в школе № 20 начинется задолго до того, как школьнику исполнится 14 лет.

В школе активно работает клуб «Запишите меня в комсомол», занятия которого ведет член комитета ВЛКСМ Лена Букарева. Ребята участвуют в беседах об организации комсомола в нашей стране, о первых комсомольцах, об участии молодежи в делах страны. Большое внимание уделяется изучению выступления В. И. Ленина на третьем съезде комсомола и Устава ВЛКСМ.

В комитете ВЛКСМ школы считают, что чем лучше будут теоретически подготовлены учащиеся к вступлению в ряды ВЛКСМ, тем активнее будет их деятельность в комсомоле.

Н. МАМЫШЕВА.

**НЫНЕШНИЕ** осень и начало зимы выдались на редкость навязчивыми для водителей. В некоторых местах дорога словно зеркало: гололед. Требуется предельная осторожность, особая внимательность. Но есть и другая сторона дела. Как справедливо утверждают шоферы, в условиях гололеда затраты горючего на каждый километр дороги намного возрастают. В такой ситуации, казалось бы, водители должны выбирать наиболее рациональные пути следования, четко сблюдать маршрут, указанный в путевом листе, чтобы не транжирить зря сдираемое бензобака.

Оговоримся сразу, во время рейда мы встретили много таких водителей, которые бережно, по-хозяйски, со всей ответственностью относятся к государственному добру. Вот некоторые из них — В. Г. Гусевников, водитель автоколонны № 1337, С. Т. Стромило, водитель спецавтохозяйства. Оба работают на этих предприятиях недавно, но трудолюбием, старанием и дисциплинированностью сумели завоевать авторитет иуважение в своих коллективах.

Молодой водитель Тайбинской автобазы Сергей Волдин во время нашего короткого разговора подчеркнул, что в их авто-

колонне регулярно проводятся беседы о необходимости экономии топливных ресурсов, широко распространяется опыт лучших. О самом водителе в Ленинском СУ № 3, куда он был направлен, работать, отзываются так:

— Домой надо нацело отдельные водители привести в топливо-экономии. И в голосе его не слышалось никакой тревоги, скорее всего, было недоумение: за что 9 часов 10 минут. В кумол, задержали, разве я что-то нарушил?

— Домой надо нацело отдельные водители предпочитают делать это за государственный счет. Вряд ли это бы и удалось. К тому же мы отчетливо понимаем, что одним рядом проблем не решишь, не искоренишь подобные случаи, не исправишь недобросовестных водителей. Требуется кропотливая, повседневная разъяснительная работа во всех автохозяйствах. А она, увы, пока находится не на высоком уровне. Партийные организации автопредприятий слабо заботятся о действенности воспитательной работы. Нет здесь четких, конкретных планов, от случая к случаю проводятся беседы политинформаторов, низка эффективность политической и экономической учебы.

Только комплекс мероприятий, согласованность действий руководства, партийных и общественных организаций может принести желаемые результаты. И такую работу нельзя откладывать в долгий ящик.

В рейде участвовали:

Н. КРИОНИ,  
старший инспектор ГАИ,  
В. РЫБАКОВ,  
водитель ПАТП № 2,  
народный контролер,

С. БАРАНОВ,  
зав. отделом партийной  
жизни редакции газеты  
«Ленинский шахтер».

## Бережливость и экономия — забота каждого

# ИДУТ ПО ДОРОГАМ МАШИНЫ

Рейд газеты

«Людей грузы доставляют на объекты без промедления. Очень дисциплинированы». Приятно заставить такую похвалу от почти незнакомых тебе людей.

К сожалению, далеко не все шоферы, которые повстречались нам во время рейда, четко следовали заданному маршруту. Были и водители, использовавшие государственные машины в личных целях.

Водителям Ленинской автобазы И. Д. Костенко рейдовая бригада встретила у пункта погрузки угля шахты имени Ярославского. Когда его машина загружали, проверили «груз» было четко написано: «шлак». Почему же оказался уголь?

Когда же в путевом листе был записан факт уклонения от маршрута, водитель возмутился:

— Что ж я, на машине работаю и не могу угля себе привезти? Это ж стыдно!

Вот как, оказывается, привезешь себе и соседу угля, будешь считаться толковым водителем. Не сумеешь — гроши тебе цепи. Трудно было сразу увидеть этому водителю, что надо видеть разницу между государственным и личным. Если доверили тебе технику, это не значит, что можно на ней доставлять грузы для себя и всей улицы. В каждом деле есть порядок. Потребовалась машина — сделай заявку, заплати за использование автомобиля деньги. Од-

ко обозначен вид груза — «оборудование».

И снова знакомое опровержение: «Для себя ж я не буду машину выписывать!»

Более часа использовал водитель транспорт на личные нужды (будем считать, что уголь он вез себестоимость), тратил бензин. Логика поведения примерно такова: «Машину моя, я в ней — королек. Куда хочу — туда еду».

Уклонение от маршрута было зарегистрировано у водителей Н. А. Богданова, В. С. Липатова. Первый работает на базе материально-технического снабжения, второй — в Комсомольской автобазе.

К сожалению, не в силах рейдовой бригады было задержать всех нарушителей дорожного

## На Зейской ГЭС сегодня



АМУРСКАЯ область. Продолжается строительство первенца дальневосточной гидроэнергетики — Зейской ГЭС. Здесь досрочно поставлен под промышленную нагрузку четвертый агрегат мощностью 215 тысяч киловатт. Завершен монтаж последнего, шестого водовода.

Станция должна вступить в строй на полную мощность в десятой пятилетке.

На снимке: группа гидростроителей, завоевавших право участвовать в пуске четвертого агрегата станции.

Фото В. Мариковского. (Фотохроника ТАСС).

## У пульта управления — повар

Оснащение предприятий общественного питания современными механизмами, новым оборудованием — один из основных путей решения задач, поставленных ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

В Министерстве машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР, предприятия которых являются основными поставщиками тор-

гово — технологического оборудования в стране, сообщили, что в десятой пятилетке выпуск этого оборудования возрастет почти в полтора раза по сравнению с минувшим пятилетием.

Сейчас конструкторы работают над созданием принципиально новых механизмов для предприятий общественного питания. От качества приготовления пищи, от того, сколько времени тратят люди на обед, во многом зависит производительность их труда.

Уже освоено производство механизированных линий «Поток», предназначенных для комплектования обедов. Выпускается и оборудование для столовых, где поток посетителей непрерывен. Это комплекс «Эффект». Для крупных пунктов питания целесообразнее не только конвейерный способ раздачи, но и «серийное» приготовление блюд. Две тысячи порций в час — такова мощность печи, которая создана для этой цели.

(Корр. ТАСС).

## „Сито“ для воздуха

Десятки тысяч рублей института холода и промышленности внедрили в объединении «Ижорский завод». Инертный газ из воздуха отфильтровывают так называемые

молекулярные сита, выполненные из особого синтетического материала. Получаемый газ практически не содержит примеси. При этом параллельно выделяется стерильный кислород. (ТАСС).

Подготовка учащихся к вступлению в ряды Ленинского комсомола в школе № 20 начинется задолго до того, как школьнику исполнится 14 лет.

В школе активно работает клуб «Запишите меня в комсомол», занятия которого ведет член комитета ВЛКСМ Лена Букарева. Ребята участвуют в беседах об организации комсомола в нашей стране, о первых комсомольцах, об участии молодежи в делах страны. Большое внимание уделяется изучению выступления В. И. Ленина на третьем съезде комсомола и Устава ВЛКСМ.

В комитете ВЛКСМ школы считают, что чем лучше будут теоретически подготовлены учащиеся к вступлению в ряды ВЛКСМ, тем активнее будет их деятельность в комсомоле.

Н. МАМЫШЕВА.

# Из редакционной

## ВОСПИТАВАТЬ АКТИВНЫХ

Недавно в нашем медицинском училище проведен областной семинар на тему «Воспитание общественно-политической активности учащихся», на который собрались завучи по воспитательной работе, методисты, классные руководители всех медицинских училищ области.

Интересной и содержательной была программа семинара: после пленарного заседания в актовом зале училища прошла профсоюзная конференция «Закон, по которому радость приходит». Ее подготовили и провели учащиеся под руководством председателя ученического профкома Г. П. Ключковой и преподавателя К. Ф. Басильевой. В кинозале состоялась встреча с журналом «За рубежом», которую подготовили девушки группы № 751 к/р (классный руководитель Е. И. Алешина). Вы-

ступающие говорили об отзывах зарубежной печати на принятие Конституции СССР, о 60-летии Октября (с просмотром фильма «Победа Октября»), о советских предложениях по разоружению и разрядке международной напряженности, о вопросах внешней и внутренней политики Китая и т. д.

В гостях у членов клуба интересных встреч (руководитель Л. А. Ванюкова) были ветераны медицины М. М. Гинзбург — врач-хирург 5-й горбольницы, П. Ф. Клюшева — врач-инфекционист, А. А. Беляева, выпускница нашего училища 1940 года, участница Великой Отечественной войны, ветеран труда, отличник народного здравоохранения.

Девушки из группы № 761 к/р под руководством врача Ф. Х. Белкиной подготовили устный журнал «Новости

Гости, присутствующие на семинаре, дали ему высокую оценку.

**Г. СОЛОВЬЕВА,**  
методист медицинского  
училища.

не могут договориться, кому же из них заменять неисправный радиатор.

Руководители спорят, а у жильцов холодных квартир, как говорится, зуб на зуб не попадает.

**От имени жильцов**  
дома № 79 по пр. Кирова  
**Г. РЫСЕВ.**

## НЕ НАЙДУТ ОБЩЕГО ЯЗЫКА

В помещении магазина «Малышка» еще весной вышла из строя батарея отопления. Слесари отключили из-за нее весь

стояк, обогревающий верхние квартиры жилого дома. С начала отопительного сезона систему никто не проверил, и поэтому в наших квартирах по сей день холодно.

Две стороны — промышленность и управление коммунальных котельных и теплосетей — до сих пор

## наука производству

### Гарантию дает ЭВМ

Контролировать качество и корректировать процесс изготовления деталей газотурбинных двигателей самолетов будет автоматическая система, созданная киевскими кибернетиками в содружестве с машиностроителями Запорожья. В нее входят ЭВМ, устройства сборки и обработки информации. Разнообразные датчики, установленные на конвейере, сообщают компьютеру о соответствиях форм деталей рабочим чертежам.

### Сейсмостойкие мосты для БАМа

Мосты БАМа смогут надежно противостоять воздействию самых сильных землетрясений, возможных в районе этой стройки. Такой вывод сделан учеными Института строительной механики и сейсмостойкости Академии наук Грузинской ССР. На два месяца раньше намеченного срока завершены испытания на устойчивость модели 24-метровой береговой опоры моста при нагрузках, соответствующих землетрясениям силой 9—10 баллов.

(Корр. ТАСС).

## ◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Приняли горячо

В Кузбассе проходит фестиваль фильмов киностудии имени Горького, Творческая группа привезла на суд зрителей области четыре последние работы: «Вооружен и очень опасен», «Доброта», «Риск — благородное дело» и «Усатый нянь» — фильм-дебют в кинематографе режиссера Владимира Граммати-

кова, который и увидели жители нашего города.

По окончании просмотра фильма зрители встретились с исполнителями главных ролей в комедии «Усатый нянь» Людмилой Шагаловой и Сергеем Прохановым.

Их артистические биографии — это прошлое, настоящее и будущее советского кинематографа.

На фото: Людмила Шагалова и Сергей Проханов.

**Спорт****На приз „Белая ладья“**

Во Дворце пионеров прошли финальные соревнования по шахматам на приз «Белая ладья».

С первого тура лидерство захватили шахматисты школ № 17 и 38, которые обыграли команды школ № 8 и 2.

Во втором туре лидеры встретились между собой. В упорном поединке со счетом 4:1 победили шахматисты школы № 38. В последнем туре они с таким же счетом нанесли поражение команде школы № 8 и уверенно заня-

ли первое место.

На втором месте оказались прошлогодние победители — юные шахматисты школы № 17. На третье место вышли шахматисты школы № 2.

Команде школы № 38 присвоено звание чемпиона-77 и вручен переходящий приз «Белая ладья». На базе команды шахматистов из школы № 38 будет создана сборная нашего города, которая примет участие в первенстве Кузбасса. Эти соревнования начнутся 24 января в нашем городском шахматном клубе.

В заключение городского чемпионата мастер спорта А. И. Хмельницкий провел сеанс одновременной игры на десяти шахматных досках. Результат оказался не в пользу юных.

**Н. КОТЛЯРОВ,**  
главный судья соревнований.

На снимках: идет сеанс одновременной игры; команда школы № 38.

Фото В. Бурдалева.

**Второе рождение памятника**

Завершена реставрация крепости Амберд — уникального памятника армянской архитектуры X века. Эта работа продолжалась пять лет.

— Крепость Амберд сыграла большую роль в борьбе армянского народа с завоевателями, — говорит руководитель реставрационных работ архитектор Юлий Таманян.

— Расположенная на треугольном мысу, с двух сторон окаймленном ущельями горных рек, проектам архитекторов, подобно другим современным ей крепостям, имела дворцовые сооружения, водопровод.

Амберд дошла до нас в сильно разрушенном состоянии. Однако в Арме-

нии накоплен большой опыт возрождения подобных сооружений. Примером этого могут быть многие храмы и архитектурные памятники, восстановленные здесь за последние годы.

Ежегодно в республике выделяется большая сумма для реставрации исторических ценностей.

Сейчас во многих местностях Армении работают группы инженеров и строителей, которые по проектам архитекторов восстанавливают древние шедевры армянского зодчества.

**Л. ГУКАСЯН,**  
корреспондент АПН.  
Ереван.

**Снежная навигация**

**ЯКУТСК.** (Корр. ТАСС). Почти на месяц раньше обычного начались сверх дальние рейсы по снежным трассам Якутии.

Первые колонны тяжелых грузовиков доставили с транссибирской железнодорожной станции Большой Невер в столицу республики тысячи тонн продовольственных и промышленных товаров.

В ближайшие дни колесные эшелоны отправятся в Мирный и Билийск, к поселкам янских горняков — Депутатский, Нижнеянский, Кулар и на другие прииски.

За сезон снежной навигации к важнейшим стройкам десятой пятилетки будет перевезено несколько миллионов тонн народнохозяйственных грузов.

**ГОНКА СИЛЬНЕЙШИХ**

В прошедшее воскресенье на лыжной базе ДСО «Спартак», что находится за поселком Дачным, собрались помериться силами сильнейшие лыжники города. Безветренная погода, легкий морозец способствовали достижению хороших результатов.

В группе мужчин на дистанции 10 км первое место завоевал Сергей Монаенко, представитель шахты имени Ярославского. Надо отметить, что этот парень вился в спортивном коллективе недавно: летом вернулся из рядов Советской Армии. Но сейчас находится в отличной спортивной форме. Второе место завоевал представитель НСК Александр Кошкин.

В группе юниоров первенствовал Виктор Казаков (производственное объединение «Одежда»). Второе место осталось за Владимиром Семёновым, представителем шахты «Октябрьская».

На дистанции 3 км соревновались девочки рождения 1964—1965 годов. В этой группе первое место заняла Алла Елифанова, воспитанница спортивного коллектива шахты имени Ярославского.

Второе — Таня Ковалева с шахты «Октябрьская».

На дистанции 3 км соревновались девочки рождения 1964—1965 годов. В этой группе первое место заняла Алла Елифанова, воспитанница спортивного коллектива шахты имени Ярославского. На второе и третье места вышли Ира Кичкина и Лена Ивлева, тоже с шахты имени Ярославского.

**В. РАЗУМОВ,**  
тренер.

**Спортивный  
месячник**

С 1 ноября по 1 декабря в СГПТУ № 25 проходил спортивный месечник в честь 60-летия Октября. Состоялись соревнования по баскетболу, шахматам, настольному теннису.

Самым представительным был турнир по баскетболу. В нем приняли участие 14 команд. Победила команда группы № 10 (капитан Валерий Бендин), второе место за ребятами 3-й группы (капитан Сергей Косенко).

В личном первенстве по настольному теннису участвовало 42 человека. Лучше всех играл Анатолий Мединец, второе и третье места соответственно за Юрием Новиковым и Александром Шеринским. А лучшим шахматистом училища стал Владимир Осипов.

Активное участие в организации соревнований приняли мастера производственного обучения В. П. Синицын, В. Н. Неведров. Спортивный месечник прошел очень активно.

**Н. СИДОРОВА,**  
председатель профсоюзного комитета СГПТУ № 25.

**СОЮЗ ИСКУССТВА И ТРУДА**

**МОСКОВА.** Декада народных театров и театральных коллективов Российской Федерации — лауреатов первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества тружеников проходит в Москве. Во Всероссийском театральном празднике примут участие более двадцати коллективов.

**ТБИЛИСИ.** О борьбе тружеников Закавказья за претворение в жизнь грандиозных предначертаний XXV съезда КПСС рассказывает новая лента «Дороги братства». Это

одна из многих картин, которые созданы в последнее время грузинскими кинодокументалистами и посвящены нашему современному творцу и созидателю. Широкое звучание получили фильмы «Рабочая династия» — о нравственной красоте человека труда, «Строители Вардихегас» — о героях будней тружеников крупнейшей стройки республики.

(ТАСС).

**Редактор**  
**А. И. ЛАЙСОВ.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

12 декабря 1977 года в 10 часов утра в зале заседаний горисполкома состоится семинар с председателями товарищеских судов при уличных и домовых комитетах, ЖЭКах и ЖИИ. ГОРИСПОЛКОМ,

**Кинотеатр «Победа»**  
**ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА, СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (13.20, 20), ПОДРАНКИ (10, 16.30), НОЧЬ НАД ЧИЛЫ (11.40, 18.10).**

**Зал кинохроники**  
**САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ (10.30, 14), КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ (16.30, 18.30).**

**Кинотеатр «Сибирь»**  
**СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ (12, 16, 18, 20, 22), ЗАИКА-ЗАЗНАИКА (10, 14).**

**Кинотеатр «Рассвет»**  
**ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (17, 19, 21).**

**Кинотеатр «Строитель»**  
**ЗОЛОТО МАККЕННЫ (16, 19).**

**Кинотеатр «Родина»**  
**СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА (9.30, 14.20), ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (11, 18.30, 21).**

**Центральный ДК**  
**ГРИБНОЙ ЧЕЛОВЕК (16, 18), СТАРОЕ РУЖЬЕ (20).**

**ДК «Полысаевской»**  
**КОЧУБЕЙ (18, 20).**

**ДК им. Ленина**  
**МНЕ НРАВИТСЯ ЭТА ДЕВЧОНОКА (16, 18, 20).**

**Клуб «Дружба»**  
**СЛЕДОВАТЕЛЬ И ЛЕС (16, 18, 20).**

**Клуб ГРП**  
**ЖИТЬ ПО-СВОЕМУ (19).**

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА**

Бюро по труду и информации населения приглашает на постоянную работу на мебельную фабрику каменщиков, столяров мебельного производства, электриков и слесарей по 5-му разряду.

За справками и направлениями обращаться в бюро по труду и информации населения по адресу: пр. Кирова, 38а.

Лесоторговая база имеет в продаже шифер, рубероид, штакетник, стекло оконное, вату строительную, гвозди, железо, кровельное, радиаторы отопительные, краски, масляные разные, олифа «Оксоль», скобяные изделия, печное литье.

**Лесоторговая база**

Администрация, партийная и профсоюзная организация строящегося предприятия выражают глубокое соболезнование М. А. Кузнецовой по поводу смерти его отца **КУЗНЕЦОВА Александра Максимовича**.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

ОП 21126. Заказ № 12715.